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Lietuvos lenkų rinkimų akcija (LLRA), propaguodama savo veiklą, ypatingai didelį dėmesį skiria lenkiškų raidžių rašymui Lietuvos Respublikos piliečių dokumentuose. Šių idėjų puoselėtojų yra Lenkijoje ir vis daugiau atsiranda Lietuvos Respublikos Seime. Jie jau kelinti metai teikia įstatymų pataisas dėl lenkiškų raidžių rašymo asmens dokumentuose. 2015 birželio 17 d. LR Seimo Teisės ir teisėtvarkos komitetas pritarė G. Kirkilo ir I. Šiaulienės Vardų ir pavardžių rašymo dokumentuose įstatymo projektui Nr. XIIP – 1653(2), kuris prieštarauja Valstybinės kalbos komisijos išvadai, Valstybiniam lietuvių kalbos įstatymui ir Lietuvos Respublikos Konstitucijai. 

Svarstymo metu Socialdemokratų partijos nariai, Teisės ir teisėtvarkos komiteto pirmininkas J. Sabatauskas, Teisingumo ministras J. Bernatonis, Darbo partijos frakcijos narys V. Gapšys neatsižvelgė į Kalbos komisijos išvadą, kad „Kalbos komisija NEPRITARIA įstatymo projekto 4 str.1 dalies formuluotei „Lietuvos Respublikos piliečio prašymu jo vardas ir pavardė rašomi lotyniškos abėcėlės rašmenimis...“. Patobulintame įstatymo projekte buvo patikslintos neesminės sąvokos, tačiau palikta galimybė „ Lietuvos Respublikos piliečio prašymu kitų kalbų jo vardas ir pavardė [būtų] rašomi lotyniškos abėcėlės rašmenimis, jeigu vardas ir pavardė šiais rašmenimis įrašyti dokumento šaltinyje“. Taigi yra palikta galimybė sulenkinti pavardes pagal okupuotos Lietuvos (Lenkijos, Rusijos) institucijų, įstaigų ar bažnytinius dokumentus. Lenkų rinkimų akcijos noras, kad Lietuvos piliečių pavardės būtų rašomos naudojant lenkišką rašybą, yra nepriimtinas, nes tuo siekiama Lietuvos valstybingumui pavojingų ir su lietuvių tautos nacionaliniais interesais nesuderinamų tikslų – Lietuvos polonizacijos.

Sąjūdininkai, „Vilnijos“ draugija ir daugybė organizacijų, priešindamiesi lenkiškų raidžių įteisinimui, surinko beveik 100 tūkst. parašų, rašė daugybę kreipimųsi ir daugelį kartų protestavo prie Seimo. Tačiau kova dėl lenkiškų raidžių įteisinimo dokumentuose tebesitęsia. Kenkėjiška veikla prieš lietuvių kalbą pakeitė savo formą. Dabartiniu metu dangstomasi tarptautiniais susitarimais, kurių nei vienas imperatyviai neįpareigoja jokios valstybės leisti asmenvardžių rašybą nevalstybine kalba, o tik rekomenduoja atsižvelgti pagal galiojančius nacionalinius įstatymus. 

PRITARIAME akad. Zigmui Zinkevičiui, kad „Lietuvių piliečių pavardės, nežiūrint jų kilmės, rašomos lietuviškomis raidėmis pagal tarimą“. 

KONSTATUOJAME, kad Lietuvių kalba yra labai vertinga kaip sena ir unikali, o raštija jau 100 metų įteisinta įstatymuose. Niekas neturi teisės kėsintis į tradicinį nepriklausomos Lietuvos vardyną, kurį tūkstančius metų išsaugojo dabartinių Lietuvos piliečių protėviai.  
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